

市民放鞭炮慶賀 親屬稱量刑過重 文強二審仍判死刑

重慶市高級人民法院21日對重慶市原司法局局長文強一案進行二審宣判，駁回文強、周曉亞、黃代強、趙利明、陳濤等人上訴，維持一審原判，對文強「決定執行死刑，剝奪政治權利終身，並處沒收個人全部財產」的刑事裁定，並提交最高法院核准。

本報記者 張加林

【本報重慶二十一日電】文強、其妻周曉亞等5名原審被告20日均有出庭應訊，從宣判開始至結束，身着黃色囚衣的文強及周曉亞顯得一臉平靜。但文強代表律師宣東表示，文強表示心裡難受，稱犯了罪應予嚴懲，但判處死刑是否過重。

在進行了99分鐘的刑事裁定書宣讀後，重慶高院認為，原判認定文強犯受賄罪，包庇、縱容黑社會性質組織罪，強姦罪，巨額財產來源不明罪，事實清楚，證據確實充分，定罪準確，量刑適當，審判程序合法。文強所犯受賄罪，數額特別巨大，情節特別惡劣，後果特別嚴重，依法維持原判。據此駁回文強等人上訴，維持原判。

民眾拉「法律萬歲」橫幅

今天在高院審判庭外，聚集了百餘名市民，其中有人舉着自製訴狀喊冤，還有人拉起「判處文強死刑，法律萬歲」橫幅。當法庭二審判決的消息傳到庭外，激動的市民燃放起鞭炮以示慶賀。

記者在法庭外遇到文強的親屬。她們強調雖與文強有血緣關係，但是奉公守法的公民，也贊同政府打黑。但對早前坊間、媒體對文強案的過度渲染很反感，認為二審法庭仍判文強死罪感到是「明顯量刑過重」，希望最高法院能依法據實裁定文強罪責。「為什麼文強與周曉亞都存有『私房錢』？二審後的這些天法院去核實了庭審事實的真偽沒有？」文家大姐說。

緝毒女警長提前退休

自文強被「雙規」、逮捕以來，有關文強的各種傳言與影響一直不絕於耳。坊間曾傳為文強「情婦」的重慶市公安局經偵總隊原總隊長陳光明，兩次被報道「被雙規」。19日，重慶市政府網站宣布其「提前退休，免去其重慶市公安局副廳局級偵查員職務。」

年屆54歲的陳光明為二級警監，曾是重慶公安史上的第一位女總隊長、重慶公安刑偵戰線唯一女總隊長、全國省（市）級公安禁毒戰線唯一女總隊長，全國勞模，全國「十大女傑」，十七大黨代表。記者曾詢問接觸過文強案卷宗的人士，他們表示不曾閱讀到陳光明與文強間有不清楚經濟往來和曖昧關係的筆錄。

渝漢威脅法官被刑拘

另據介紹，重慶警方20日上午通報稱，重慶一名男子於14日14時致電重慶市高院工作人員進行恐嚇：「如對文強判處死刑，將有人對案件審理法官實施報復。」

警方稱，接警後已迅速立案偵查，利用公用電話亭進行編造、故意傳播虛假恐怖信息，擾亂社會秩序的犯罪嫌疑人周濤已被抓獲。目前案件正進一步偵辦中。



▲重慶市民在法庭外手舉「判處文強死刑，法律萬歲！」橫幅

◆文強在二審法庭上接受法官判決

張加林攝

重慶市高院供圖

法官：為害嚴重量刑適當

【本報記者張加林重慶二十一日電】審判長張波21日向記者解釋了「維持對文強判處死刑立即執行？」的法理緣由。

張波介紹說，中國刑罰第五條規定，刑罰的輕重，應當與犯罪分子所犯罪行和承擔的刑事責任相適應。在對受賄犯罪量刑時，受賄數額是決定刑罰輕重的一個重要量刑情節，但並非唯一量刑情節。在對受賄犯罪分子量刑時，不僅要依據其犯罪數額，而且還要根據其受賄

情節、受賄行為給國家、社會和人民造成的危害後果等綜合因素全面考慮。

涉罪惡劣嚴重

文強身為政法系統領導幹部，利用職務便利為他人謀取利益，收受他人財物共計1211萬餘元，受賄數額特別巨大，嚴重損害國家工作人員職務廉潔性。他在擔任重慶市公安局副局長期間，收受下屬賄賂，利用職權，



▲文強辯護律師宣東在接受媒體採訪

張加林攝

律師：冀最高法院慎核死刑

【本報記者張加林重慶二十一日電】文強案二審宣判後，其辯護律師宣東接受本報記者專訪時表示，他早已料到判決結果，並不感驚奇。但他認為二審判決書引用辯護人觀點不準確：我們從沒說過「文強受賄數額不是特別巨大」。

宣東稱，根據卷宗材料，從法律角度看文強的受賄情節不是很嚴重，他不主動索賄、不存在收錢不辦事；他的受賄行為沒造成實際的、十分嚴重的後果，與已判的貪官，如中石油的陳同海貪污1.9億，雲南原省長李嘉廷貪污1800多萬元和黑龍江省政協原主席韓桂芝賣官受賄700餘萬，都被判死刑緩的案例相比，文強罪不至死刑，立即執行。

免死率有五成

他還認為，文強案已造成的實際社會輿論影響巨大



▲「微魚潛艇」21日在廣西柳州市廣西工學院游泳池中游弋。潛艇長3.8米，利用水箱和升降舵來控制沉浮，電動機帶動艇尾擺動推進，並安裝了救生、氣體過濾、通訊等系統

新華社

南京1950萬回遷「孫中山」 市民質疑運費促公布賬目

【本報記者陳晏南京二十一日電】闔別南京市中心9年多的孫中山銅像於19日重新佇立在南京新街口廣場。當有網民把用卡車運送「中山先生」的全過程上載到互聯網後，立即引發網民熱議，為什麼運費會高達1950萬元，網民強烈要求公布明細賬目。

有市民質疑政府花了1950萬太說不過去了？據說其中490萬用於地面的硬化，780萬用於鋪設1.62萬平

方米的石材。他們想知道，地面硬化用的是什麼技術，什麼材料，材料費，設計費，施工費各多少，鋪石材，用的是什麼石材，價格是多少，施工費是多少，鋪那些地方，總計1.62萬平方米的面積包含那些地點，政府都要一一說清楚。

對此，南京市建委專門召開新聞發布會解釋工程費用的用途，其中單設計、銅像回遷費用為190萬。有市民氣憤地質疑道：「你們給設計公司最多也就5千至1萬，搬運費就用該輛卡車，190萬元這個價格可以買輛新車來回遷了。」

有市民根據市場價算出了搬運費用：卡車運費8元/公里×100公里=800元；包裝費：紅布20元/平方米×100平方米=2000元；工費8人×100元=800元；吊機1500元；草坪花壇費和水泥、花卉等1000元/平方米×200平方米=200000元；施工圍擋彩條布1元/平方米×2000平方米=2000元；加上雜費（管理費、稅等）合計277100元，就算30萬，最多也是100萬吧，哪裡需要190萬？

衆多南京市民強烈要求根據政務公開原則，希望南京市政府能公示工程量清單以及決策、規劃程序。

南京市建委宣教處處長丁昌華說，此項工程費用公布「還有一個過程」，得先由建設單位內部審計，報到建委後決算，這個過程得有「幾個月甚至一年」。

目前，孫中山銅像裹着紅蓋頭，將於23日舉行揭幕儀式。

海南查出違法用地9000畝

【本報訊】海南省清理整頓囤積佔土地和嚴查當前突出土地違法行爲專項行動第一階段結束，全省18個市縣共查出違法用地項目118個，累計違法用地8937.19畝，其中耕地298.29畝，基本農田44.09畝。

據中新社海口二十一日消息：海南省國土環境資源監察總隊相關負責人表示，此次專項行動將嚴厲查處當前突出的五類土地違法行爲：一是清理、查處非法批地行爲；二是清理、查處不按照土地出讓合同約定的條件使用土地的行爲；三是清理、查處「以租代徵」土地違法行爲；四是清理、查處非法買賣或變相買賣農村集體土地的違法行爲；五是清理、查處擅自使用國有割撥土地和農民集體所有土地進行房地產開發的違法行爲。

甘肅14車連環相撞8人死

【本報記者柴小娜蘭州二十日電】甘肅蘭州境內21日發生一宗汽車連環相撞事故，造成8人死亡，包括5名小學生，2名現役武警及1名司機。另有3名傷者被送往蘭州醫院救治，其中有2名學生。

事發於10時30分左右，兩輛汽車在連霍高速公路柳忠段東崗收費站一公里處相撞，隨後車輛躲避不及，14輛車發生連環相撞。事發後，西蘭高速柳溝河段東向西方向暫時封鎖，事故具體原因在進一步調查中。



▲甘肅連環車禍造成8死3傷

新華社

新疆工作座談含金量高

政策利好 相關股份「風生水起」

【本報訊】新疆維吾爾自治區黨委黨史委員主任，政協委員、新疆專家顧問團顧問湯一溉21日表示，中央新疆工作座談會在新疆發展歷史上具備「里程碑」式意義。中央對促進新疆經濟社會發展的力度很大，新疆必須抓住機遇，使用好資金，使工作落實到保障和改善民生上來。受利好消息刺激，滬深股市新疆板塊21日全線上揚。

湯一溉表示，中央出台的各項政策處處惠及民生。如原油、天然氣資源稅由從量計徵改為從價計徵在新疆率先實行，每年將為新疆地方稅收增加約100億元左右。

就會議對新疆困難地區符合條件的企業給予企業所

得稅兩免三減半優惠，湯一溉表示，這將有利於新疆民營企業特別是中小企業的發展，有利於改善投資環境，促進新疆居民收入的提高，更重要的是，將有助增加就業。

「最重要的一點不能忽略，那就是中央提出，始終把改革開放作為促進發展的強大動力。」湯一溉認為，這表明新疆未來發展中，將進一步改善投資環境與法制環境，營造良好氛圍，促進地方經濟發展。

新疆喀什市多來特巴格鄉托喀依村黨支部書記艾山江·阿不都熱合曼說，中央召開的新疆工作座談會以及各省市開展的對口援疆工作，對喀什來說是一個發展機遇，我們將帶領農民群眾抓住這次難得的機遇，在林果

、畜牧、農業等方面實現綜合協調發展。

另據中國新聞網介紹，21日A股市場大幅低開，滬指開盤跌破2500點。接近午間收盤時，在地產股企穩的帶動下，股指放量向上拉升。滬綜指收報2583.52點，漲27.58點；深成指收報10209.07點，漲263.52點。兩市總成交1580億元。區域板塊中，新疆板塊在政策利好刺激下，大漲超4%。

新疆板塊在喀什經濟特區批准的特大利好消息刺激下，一枝獨秀，板塊基建設個股漲勢凌厲，其中新疆城建、北新路橋午間漲停。

據介紹，隨着新疆區域振興規劃的出台，新疆喀什有望建成開發試驗區，並享受經濟特區的優惠政策。